Apprendre à faire et à rédiger un exercice de physique
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Enoncé


Résolution

Conseil : ne pas se précipiter sur les questions mais prendre le temps d’analyser les informations données par l’énoncé et faire le lien avec ce qui a été vu en cours (à la maison, il faut commencer par revoir le cours)

Phrases de l’énonce
Informations apportées
Reformulation des informations et partie du cours correspondant
Résolution du problème

Schéma du circuit électrique
Circuit simple avec une boucle comportant un générateur, un récepteur (résistance) et un appareil de mesure, l’ampèremètre qui mesure l’intensité du courant dans le circuit
La tension aux bornes de la résistance est égale à  la tension aux bornes du générateur Ug = Ur

L’intensité du courant I est la même en tous les points du circuit


Dans le circuit représenté, le générateur fournit une tension réglable.


Tension réglable  
La tension aux bornes du générateur peut changer


1/ Le conducteur ohmique R est d’abord soumis à une tension de 6 V.
R est un conducteur ohmique

Tension de 6 V aux bornes du conducteur
Cours : On peut lui appliquer la loi d’ohm 

     U = Rx I (avec U en V, R en ( , I en A)

  Ur = 6 V
1/ On peut appliquer la loi d’Ohm au conducteur ohmique

                 Ur = R x I

L’ampèremètre indique 18 mA.


Ampèremètre : mesure l’intensité du courant I

I = 18 mA
  I = 18 mA = 0,018 A
I = 18 mA = 0,018 A et  Ur = 6V

Calculez la valeur de la résistance de ce conducteur ohmique 
On demande de chercher la valeur de R en ohm

De la loi on tire , R = Ur : I donc

         R = 6 : 0,018 = 333 (

2/ On fait un nouveau réglage de la tension.


La tension aux bornes du générateur change
Ug ( = Ur) sera différente de 6 V
2/

a. La valeur de la résistance change-t-elle ? Justifiez votre réponse . 

Cours : La résistance est une constante pour une résistance donnée. 
a/La valeur de la résistance ne change jamais et ne dépend pas de la tension à ses bornes

b. Si l’ampèremètre indique une intensité de 22 mA, quelle est la valeur de la tension fournie par le générateur ? 
Intensité du courant dans le circuit I = 22 mA

On demande de déterminer U aux bornes du générateur
On va appliquer la loi d’ohm (U = RxI) aux bornes de la résistance avec I en ampère

I = 0,022 A
b/La tension aux bornes du générateur est égale à la tension aux bornes de la résistance. On applique la loi d’Ohm aux bornes du résistor, Ur = R x I

Donc Ug = Ur = 333x 0,022 = 7,3 V



Dans le circuit représenté, le générateur fournit une tension réglable.


1/ Le conducteur ohmique R est d’abord soumis à une tension de 6 V. L’ampèremètre indique 18 mA.


Calculez la valeur de la résistance de ce conducteur ohmique .





2/ On fait un nouveau réglage de la tension.


La valeur de la résistance change-t-elle ? Justifiez votre réponse .


Si l’ampèremètre indique une intensité de 22 mA, quelle est la valeur de la tension fournie par le générateur ?
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